

## 县委常委会议召开会议

崔峥岭主持

本报讯 2月11日,县委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众、听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,传达习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,传达学习中央、省、市近期会议、文件精神,研究全县贯彻落实意见;听取2024年度全县安全生产、生态环保、意识形态、社会稳定等重点工作情况汇报,安排部署当前工作。市委常委、县委书记崔峥岭主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众、听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,结合县域实际,持续构筑“八大产业支撑体系”,深化全方位转型、推动高质量发展,不折不扣推动党中央大政方针和省委、市委决策部署落地落实。要统筹抓好经济运行、项目建设、产业转型、招商引资、产城融合、乡村振兴、文化引领、改革开放、生态文明、安全防范、民生事业、党的建设等各方面重点工作,奋力实现一季度“开门红”。要一以贯之推进全面从严治党向纵深发展,不断强化党组织政治功能和组织功能,营造和保持风清气正的政治生态。

会议要求,要全面贯彻落实习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,压实各方责任,紧盯地质灾害高发易发地区和重要隐患点,深入细致排查整治风险隐患,全力做好地质灾害防治工作。要举一反三,深入细致排查整治交通、旅游、消防、非煤矿山、尾矿库、危爆品及大型活动、供气供热供水等领域风险隐患,加强群测群防、监测预警和救援队伍建设,优化完善应急预案,健全科学指挥体系,不断提升防灾减灾和应急处置能力,坚决防范重特大安全生产事故发生,营造安全稳定的发展环境。

会议强调,要坚持以学习践行“千万工程”为引领,全面落实中央、省委、市委农村工作会议部署要求,聚力做好“土特产”文章,积极培育龙头企业,大力发展乡村特色优势产业,扎实抓好精品示范村、提档升级村、环境整治村建设,持续壮大农村集体经济,着力健全乡村治理体系,坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,持续抓好巩固衔接工作,加快建设农业强县,全面推进乡村振兴。要加强党对“三农”工作的全面领导,强化政策支持和要素保障,加强农村基层干部队伍建设,以钉钉子精神把党中央、省委、市委决策部署在代县落地落实。

会议要求,要严格执行安全生产“543”工作机制和“三管三必须”实施细则,把安全生产责任落实到岗到人,加强日常监管,巩固深化安全生产治本攻坚三年行动,毫不放松抓好非煤矿山、尾矿库、危化品、道路交通、燃气、消防、人员密集场所、森林草原防灭火等重点行业领域安全生产隐患排查整治,全力抓好问题整改,持续强化防灾减灾设施和应急能力建设。要深入践行“两山”理念,坚持降碳、减污、扩绿、增长协调推进,持续巩固拓展污染防治成果,持续推进碳达峰行动,强化生态保护与修复,健全完善生态文明制度体系,织密全方位高质量发展的绿色屏障。要进一步加强党对意识形态工作的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,巩固壮大主流思想舆论,强化网络意识形态安全管理,防范化解各类风险,为推动代县高质量发展提供坚强保障。要坚决扛牢维护社会稳定责任,全力化解信访积案,全面加强社会面防控,有效防范化解房地产市场、金融、基层治理、社会治安等重点领域风险,不断提升社会治理效能,努力建设更高水平的平安代县。

会议还研究了其他事项。会前集中学习了《生态保护补偿条例》。

本报讯 按照市委统一部署,2月14日,县委常委班子召开2024年度民主生活会,以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”为主题,对照党章党规党纪,主动把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面检视查摆问题,深刻进行党性分析,严肃开展批评和自我批评,针对性地提出整改举措。市委常委、县委书记崔峥岭主持会议并作总结讲话。市委第五督导组有关同志到会指导并作点评。有关县领导列席会议。

县委常委班子对开好这次民主生活会高度重视,专门制定工作方案,精心准备常委班子对照检查材料,认真进行了各项准备工作。常委同志对照要求,认真开展个人自学、谈心谈话,深刻查摆问题,撰写对照检查材料。会前,县委常委同志在个人自学的基础上,通过县委常委会议、县委理论学习中心组学习会、集中学习读书班等方式,认真学习了习近平总书记关于党的建设、党的自我革命的重要思想,关于全面加强党的纪律建设的重要论述,关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断等重要内容,统筹做好征求意见、谈心谈话、材料撰写等工作,为开好民主生活会打牢了思想基础、进行了充分准备。

会议通报了2023年度县委常委班子主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会会前准备情况。随后,崔峥岭代表县委常委班子作对照检查,并进行个人对照检查,其他常委同志逐一发言,认真进行对照检查,开展批评和自我批评。

崔峥岭在总结讲话中指出,这次民主生活会,大家紧紧围绕会议主题,深入查摆问题和不足,严肃认真提出整改措施,以批评和自我批评直面问题、开诚布公,做到了见人见事见思想,达到了相互提醒、相互促进的效果,有利于县委常委班子进一步增进团结、改进工作、推动发展。要巩固拓展好此次民主生活会成果,细化整改措施,狠抓整改落实,确保取得实实在在的成效,更好推动全县进一步全面深化改革、推动高质量发展和全方位转型。

崔峥岭强调,要旗帜鲜明讲政治,保持正确方向。始终坚持把政治建设摆在首位,带头在深化党纪学习教育成果中当先锋、作表率,牢牢把握各项工作正确政治方向,推动党的路线方针政策和省委、市委各项决策部署在代县落地落实、见行见效。要坚持不懈学理论,筑牢思想根基。增强学习的主动性、自觉性,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,坚持读原著、学原文、悟原理,从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,真正使政治理论学习抓在平常,落在实处。要抓好整改促落实,确保常态长效。深入贯彻落实中央经济工作会议精神、省委十二届九次全体会议暨省委经济工作会议精神、市委五届八次全体会议暨市委经济工作会议精神及中央、省委、市委各项部署要求,紧紧扭住高质量发展这个首要任务,自觉把改革摆在更加突出的位置,加快构建符合代县特色的现代化经济体系。要树立正确政绩观,践行为民宗旨。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,用心用力办好就业、教育、社保、医疗、养老等民生社会事业,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要深化全面从严治党,永葆政治本色。坚持用改革精神和严的标准管党治党,扎实推动全面从严治党向纵深发展。全面加强县委常委班子自身建设,充分发挥示范引领作用,以身作则、以上率下,团结带领全县广大党员干部群众,加码加力、提档加速,全力以赴推动高质量转型发展,奋力开创代县各项事业发展新局面。

县委常委班子2024年度民主生活会召开

每周一学

### 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接应知应会知识(七)

48. 扶贫项目资产管护有哪些要求?

答:扶贫项目资产登记确权后,要建立相应的后续管护制度,明确管理主体,落实管护责任。对基础设施、公共服务和易地扶贫搬迁类资产,属行业部门管护的,由相关行业部门落实责任单位和责任人;属村集体管护的,由村集体落实具体管理责任人,管护力量不足的可通过公益岗位等形式落实。县级尤其要加强对村集体资产的监管。

49. 扶贫项目资产管理职责是什么?

答:扶贫项目验收合格后,从交付使用、运行

管理、效益发挥到滚动发展等全过程实行资产管理。按照所有权与监管权相统一,受益权与管护权相结合的原则,县级政府要统筹管理县域内所有扶贫资产,制定完善相关制度,加强资产的归属、使用、经营、维护、收益、处置等指导。县级行业主管部门和乡村两级要管好用好确权的所属资产。

50. 加强扶贫项目资产管理有哪些具体要求?

答:各地要全面盘点扶贫项目资产底数,逐

个摸清扶贫项目资产特别是经营性资产运行情况,加强分类指导,盘活用好闲置及效益差的扶贫项目资产,盘活不了的,要制定处置计划,有序推进,逐步解决“建而未成、成而未用、用而不好”的问题。同时要加快推进过渡期以来帮扶项目资产确权登记和后续管护。

51. 如何盘活闲置、效益差的扶贫项目资产?

答:对闲置及运营效益欠佳的扶贫项目资产,可通过自主经营、转场、入驻、租赁、合作等方式,分类盘活用好。